
- Perspektive Richterich - Anlage zur Dokumentation 2024 

 

 

Seite 1 von 86 

  

 
 

Auswertung des Fragebogens aus dem Landesport Beteiligung NRW 
 

Nachfolgend die Auswertung des Fragebogens in Tabellen und Diagrammen.  
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Allgemein 

Anonyme Umfrage Ja 

Formulare 137 

Statistiken ‐ Umfrage 
Frage 1.1 In welchem Teil des Bezirks Richterich wohnen Sie? 
Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 
 

Antwort Anzahl Prozent 

 „Alt‐Richterich“ (westlich der Bahngleise, Umgebung der St. Martinus‐Kirche bis Richtericher Dell) 
57 41,6% 

 

 „Richterich‐Schönau“ (östlich der Bahngleise, Umgebung von Schloss Schönau zwischen Autobahn und 

Roder Weg) 
59 43,1% 

 

 Horbach 6 4,4% 

 Uersfeld 0 0% 

 Huf 1 0,7% 

 Grünenthal 7 5,1% 

 Ich wohne nicht in Richterich. 5 3,6% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
„Alt‐Richterich“ (westlich der Bahngleise, Umgebung der St. Martinus‐Kirche bis Richtericher Dell) 

„Richterich‐Schönau“ (östlich der Bahngleise, Umgebung von Schloss Schönau zwischen Autobahn und Roder Weg) Horbach 

Grünenthal 

Ich wohne nicht in Richterich. 

Sonstige 

 

 

41,6% 

43,1% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Frage Ich wohne  in: 

 
Typ Offene Frage 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 beantwortet 10 7,3% 

 keine Antwort 127 92,7% 

 

 
beantwortet 

keine 

Antwort 

 

 

  

92,7% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Frage 1.2 Warum wohnen Sie in Richterich? 

 
Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 Weil ich hier geboren bin. 17 12,4% 

 Aus familiären Gründen. 13 9,5% 

 Weil hier eine schöne Wohngegend ist. 22 16,1% 

 Weil ich hier günstig wohnen kann. 0 0% 

 Weil ich hier eine passende Wohnung / ein passendes Haus gefunden habe. 76 55,5% 

 Weil ich von hier aus meine Arbeitsstelle / Schule / Ausbildungs‐ / Studienort o.ä. gut erreichen kann. 
3 2,2% 

 

 keine Antwort 6 4,4% 

 

 
Weil ich hier geboren bin.  

Aus familiären Gründen. 

Weil hier eine schöne Wohngegend ist. 

Weil ich hier eine passende Wohnung / ein passendes Haus gefunden habe. 

Weil ich von hier aus meiner Arbeitsstelle / Schule / Ausbildungs‐ / Studienort o.ä. gut erreichen kann. 

keine Antwort 

 

 

  

12,4% 

9,5% 

16,1% 

55,5% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Frage 1.3 Wie wohnen Sie in Richterich? 

 
Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 Ich wohne in einer Wohnung zur Miete. 20 14,6% 

 Ich wohne in einem Haus zur Miete 12 8,8% 

 Ich wohne in einer Eigentumswohnung. 5 3,6% 
 

 
Ich wohne in einem Eigenheim. 94 68,6% 

 
keine Antwort 6 4,4% 

 

 

Ich wohne in einer Wohnung zur Miete. Ich 

wohne in einem Haus zur Miete 

Ich wohne in einer Eigentumswohnung. Ich 

wohne in einem Eigenheim. 

keine Antwort 

 

 
  

14,6% 

8,8% 

68,6% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Frage 1.4 Seit wann wohnen Sie in Richterich? 

 
Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 Weniger als 5 Jahre 25 18,2% 

 seit 5 bis 15 Jahren 31 22,6% 

 seit mehr als 15 bis 30 Jahren 47 34,3% 

 seit mehr als 30 bis 50 Jahren 24 17,5% 

 seit mehr als 50 Jahren 4 2,9% 

 keine Antwort 6 4,4% 

 

 
Weniger als 5 

Jahre seit 5 bis 15 

Jahren 

seit mehr als 15 bis 30 Jahren 

seit mehr als 30 bis 50 Jahren 

seit mehr als 50 Jahren 

keine Antwort 

 

 

  

18,2% 

17,5% 

22,6% 

34,3% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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2. Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Aspekten im Stadtteil Richterich? 

(nur eine Antwort je Aspekt möglich) Bewertung 1 = “sehr zufrieden“ bis 6 = “sehr unzufrieden“ oder k.A. = keine Angabe 

Frage Freiräume und öffentliche Räume sind zum Beispiel die öffentlichen Plätze (Rathausplatz, Platz und Wiese an der 

Peter‐Schwarzenberg‐Halle, Heinrich‐Lehmann‐Platz, u. a. ) aber auch Grünflächen und Spielflächen (Schlosspark, 

Spiel‐ und Bolzplätze u. a.). 

 

Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

Teilfrage 1 Gestaltung der Straßen und Plätze in Richterich 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 4 2,9% 

 2 29 21,2% 

 
3 43 31,4% 

 
4 38 27,7% 

 
5 21 15,3% 

 
6 2 1,5% 

 
k. A. 0 0% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

  

15,3% 
21,2% 

27,7% 

31,4% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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2. Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Aspekten im Stadtteil Richterich? 

(nur eine Antwort je Aspekt möglich) Bewertung 1 = “sehr zufrieden“ bis 6 = “sehr unzufrieden“ oder k.A. = keine Angabe 

Teilfrage 2 Angebot an Parks und Grünflächen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 21 15,3% 

 2 60 43,8% 

 3 33 24,1% 

 4 13 9,5% 

 5 8 5,8% 

 6 2 1,5% 

 k. A. 0 0% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

 
  

9,5% 
15,3% 

24,1% 

43,8% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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2. Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Aspekten im Stadtteil Richterich? 

(nur eine Antwort je Aspekt möglich) Bewertung 1 = “sehr zufrieden“ bis 6 = “sehr unzufrieden“ oder k.A. = keine Angabe 

Teilfrage 3 Freizeitqualität des umgebenden Landschaftsraums 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 19 13,9% 

 2 59 43,1% 

 3 28 20,4% 

 4 16 11,7% 

 5 13 9,5% 

 6 2 1,5% 

 k. A. 0 0% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

 
  

9,5% 13,9% 

11,7% 

20,4% 
43,1% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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2. Wie zufrieden sind Sie mit den folgenden Aspekten im Stadtteil Richterich? 

(nur eine Antwort je Aspekt möglich) Bewertung 1 = “sehr zufrieden“ bis 6 = “sehr unzufrieden“ oder k.A. = keine Angabe 

Teilfrage 4 Erreichbarkeit des umgebenden Landschaftsraums 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 25 18,2% 

 2 70 51,1% 

 3 17 12,4% 

 4 12 8,8% 

 5 9 6,6% 

 6 1 0,7% 

 k. A. 2 1,5% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

Sonstige 

 

 

 
  

18,2% 

12,4% 

51,1% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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2.2 Thema Wohnen 

Von Interesse ist hier, ob in Richterich ein ausreichendes Angebot an unterschiedlichen Wohnformen besteht.  

(nur eine Antwort je Aspekt möglich) Bewertung 1 = “sehr zufrieden“ bis 6 = “sehr unzufrieden“ oder k.A. = keine Angabe 

Frage Von Interesse ist hier, ob in Richterich ein ausreichendes Angebot an unterschiedlichen Wohnformen besteht. 

 

Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

Teilfrage 1 Angebot an Wohnraum für Familien mit Kindern 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 16 11,7% 

 2 30 21,9% 

 3 22 16,1% 

 
4 18 13,1% 

 
5 11 8% 

 
6 5 3,6% 

 
k. A. 35 25,5% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 
  

11,7% 

25,5% 

21,9% 

8% 

13,1% 16,1% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 2 Angebot an Wohnraum für Alleinstehende 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 5 3,6% 

 2 9 6,6% 

 3 16 11,7% 

 4 25 18,2% 

 5 7 5,1% 

 6 7 5,1% 

 k. A. 67 48,9% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

11,7% 

48,9% 

18,2% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/


- Perspektive Richterich - Anlage zur Dokumentation 2024 

 

 

Seite 13 von 86 

  

Teilfrage 3 Angebot an Wohnraum für Studierende / Wohngemeinschaften 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 2 1,5% 

 2 3 2,2% 

 3 8 5,8% 

 4 18 13,1% 

 5 21 15,3% 

 6 10 7,3% 

 k. A. 73 53,3% 

 
keine Antwort 2 1,5% 

 

 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

Sonstige 

 

  

13,1% 

53,3% 15,3% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 4 Angebot an Wohnraum für ältere Menschen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 5 3,6% 

 2 11 8% 

 3 19 13,9% 

 4 18 13,1% 

 5 15 10,9% 

 6 12 8,8% 

 k. A. 57 41,6% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 

 

 
  

8% 

41,6% 
13,9% 

13,1% 

8,8% 10,9% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Frage Hier soll keine vollständige Abfrage zur Mobilitätsthemen in Richterich erfolgen, aber wir möchten einen Eindruck 

davon gewinnen, wie zufrieden die Menschen in Richterich tendenziell mit dem Busangebot und den 

Wegeverbindungen sind. 

 

Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 
Teilfrage 1 Angebot an Busverbindungen innerhalb des Bezirks 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 9 6,6% 

 2 33 24,1% 

 3 39 28,5% 

 4 15 10,9% 

 5 18 13,1% 

 6 9 6,6% 

 k. A. 12 8,8% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

8,8% 

24,1% 

13,1% 

10,9% 

28,5% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 2 Angebot an Busverbindungen nach Aachen‐Innenstadt 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 24 17,5% 

 2 52 38% 

 
3 21 15,3% 

 
4 15 10,9% 

 
5 13 9,5% 

 
6 9 6,6% 

 
k. A. 2 1,5% 

 
keine Antwort 1 0,7% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

Sons�ge 

 

  

17,5% 
9,5% 

 

10,9% 

15,3% 38% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 3 Angebot an Busverbindungen in die umliegenden Zentren (Kerkrade, Heerlen, Kohlscheid, 

Herzogenrath) 
 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 7 5,1% 

 2 33 24,1% 

 3 30 21,9% 

 4 22 16,1% 

 5 17 12,4% 

 6 8 5,8% 

 k. A. 20 14,6% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 
  

14,6% 

24,1% 

12,4% 

16,1% 21,9% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 4 Angebot an Wegeverbindungen für Radfahrer*innen innerhalb des Stadtteils Richterich 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 8 5,8% 

 2 31 22,6% 

 3 29 21,2% 

 4 27 19,7% 

 5 24 17,5% 

 6 9 6,6% 

 k. A. 9 6,6% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 
  

22,6% 

17,5% 

19,7% 21,2% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 5 Angebot an Wegeverbindungen für Radfahrer*innen außerhalb des Stadtteils Richterich 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 5 3,6% 

 2 23 16,8% 

 3 32 23,4% 

 4 26 19% 

 5 22 16,1% 

 6 13 9,5% 

 k. A. 15 10,9% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

10,9% 

16,8% 
9,5% 

16,1% 
23,4% 

19% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 6 Angebot an Wegeverbindungen für Fußgänger*innen innerhalb des Stadtteils Richterich 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 17 12,4% 

 2 63 46% 

 3 30 21,9% 

 4 10 7,3% 

 5 10 7,3% 

 6 4 2,9% 

 k. A. 3 2,2% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 

 

 
  

12,4% 

21,9% 

46% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Frage Hier dreht sich alles um die soziale Infrastruktur und den täglichen Bedarf. 

 
Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

Teilfrage 1 Angebot an Grundversorgung mit Gütern des täglichen Bedarfs (Supermärkte, Bäckereien) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 40 29,2% 

 2 59 43,1% 

 3 23 16,8% 

 4 7 5,1% 

 
5 5 3,6% 

 
6 3 2,2% 

 
k. A. 0 0% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

 
  

29,2% 

16,8% 

43,1% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 2 Angebot an Ärzten und  Apotheken 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 20 14,6% 

 2 59 43,1% 

 3 40 29,2% 

 4 12 8,8% 

 5 5 3,6% 

 6 0 0% 

 k. A. 1 0,7% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

k. A. 

 
  

8,8% 14,6% 

29,2% 

43,1% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 3 Angebot an Pflegeeinrichtungen für ältere Menschen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 1 0,7% 

 2 4 2,9% 

 3 12 8,8% 

 4 19 13,9% 

 5 19 13,9% 

 6 10 7,3% 

 k. A. 71 51,8% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

Sonstige 

 

  

8,8% 

 
13,9% 

51,8% 

13,9% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 4 Angebot an Betreuungsplätzen in Kindertagesstätten 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 8 5,8% 

 2 30 21,9% 

 3 19 13,9% 

 4 7 5,1% 

 5 16 11,7% 

 6 6 4,4% 

 k. A. 50 36,5% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

36,5% 
21,9% 

13,9% 

11,7% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 5 Angebot an Grundschulplätzen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 16 11,7% 

 2 41 29,9% 

 3 14 10,2% 

 4 8 5,8% 

 5 2 1,5% 

 6 3 2,2% 

 k. A. 52 38% 

 
keine Antwort 1 0,7% 

 

 

1 

2 

3 

4 

6 

k. A. 

Sonstige 

 

 

 
  

11,7% 

38% 

29,9% 

10,2% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Frage Auch Freizeitangebote beeinflussen die Wohnqualität an einem Ort, uns interessiert, ob Richterich ausreichend 

Möglichkeiten zur aktiven Freizeitgestaltung bietet. 

 

Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 
Teilfrage 1 Angebot an Spielplätzen im Stadtteil 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 21 15,3% 

 2 42 30,7% 

 3 39 28,5% 

 4 12 8,8% 

 5 9 6,6% 

 6 0 0% 

 k. A. 14 10,2% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

k. A. 

 
  

10,2% 
15,3% 

8,8% 

30,7% 

28,5% 
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Teilfrage 2 Angebot an Flächen für Jugendliche (z. B. Skateplätze) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 9 6,6% 

 2 27 19,7% 

 3 33 24,1% 

 4 16 11,7% 

 5 25 18,2% 

 
6 2 1,5% 

 
k. A. 25 18,2% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 
  

18,2% 

19,7% 

18,2% 

24,1% 

11,7% 
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Teilfrage 3 Angebot an Sportplätzen im Stadtteil 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 12 8,8% 

 2 32 23,4% 

 3 39 28,5% 

 4 15 10,9% 

 5 12 8,8% 

 6 5 3,6% 

 k. A. 21 15,3% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

15,3% 
8,8% 

23,4% 
8,8% 

 
10,9% 

28,5% 
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Teilfrage 4 Freizeit‐/ Sportangebote für Kinder (bis 12 Jahre) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 3 2,2% 

 2 22 16,1% 

 3 30 21,9% 

 4 23 16,8% 

 5 11 8% 

 6 4 2,9% 

 k. A. 44 32,1% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 
  

16,1% 

32,1% 

21,9% 

8% 

16,8% 
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Teilfrage 5 Freizeit‐/ Sportangebote für Jugendliche (bis 17 Jahre) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 0 0% 

 2 13 9,5% 

 3 21 15,3% 

 4 21 15,3% 

 5 13 9,5% 

 6 5 3,6% 

 k. A. 64 46,7% 

 

 
2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 
  

9,5% 

15,3% 

46,7% 

15,3% 

9,5% 
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Teilfrage 6 Freizeit‐/ Sportangebote für junge Erwachsene (18‐29 Jahre) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 0 0% 

 2 8 5,8% 

 3 15 10,9% 

 4 19 13,9% 

 5 19 13,9% 

 6 7 5,1% 

 k. A. 67 48,9% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

10,9% 

48,9% 
13,9% 

13,9% 
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Teilfrage 7 Freizeit‐/ Sportangebote für Erwachsene (30‐59 Jahre) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 1 0,7% 

 2 12 8,8% 

 3 23 16,8% 

 4 22 16,1% 

 5 32 23,4% 

 6 8 5,8% 

 k. A. 39 28,5% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 
  

8,8% 

28,5% 
16,8% 

16,1% 

23,4% 
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Teilfrage 8 Freizeit‐/ Sportangebote für Ältere (ab 60 Jahre) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 0 0% 

 2 7 5,1% 

 3 19 13,9% 

 4 14 10,2% 

 5 18 13,1% 

 6 13 9,5% 

 k. A. 64 46,7% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

13,9% 

46,7% 10,2% 

13,1% 

9,5% 
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Teilfrage 9 Kulturelle Angebote für Kinder (bis 12 Jahre) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 1 0,7% 

 2 4 2,9% 

 3 20 14,6% 

 4 26 19% 

 5 23 16,8% 

 6 9 6,6% 

 k. A. 53 38,7% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

Sonstige 

 

  

14,6% 

38,7% 

19% 

16,8% 
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Teilfrage 10 Kulturelle Angebote für Jugendliche (bis 17 Jahre) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 2 1,5% 

 2 1 0,7% 

 3 14 10,2% 

 4 23 16,8% 

 5 23 16,8% 

 6 8 5,8% 

 k. A. 66 48,2% 

 

 
3 

4 

5 

6 

k. A. 

Sonstige 
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16,8% 

48,2% 

16,8% 
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Teilfrage 11 Kulturelle Angebote für Erwachsene 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 2 1,5% 

 2 7 5,1% 

 3 31 22,6% 

 4 30 21,9% 

 5 34 24,8% 

 6 12 8,8% 

 k. A. 21 15,3% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 

 

 
  

15,3% 

8,8% 22,6% 

24,8% 
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Frage Ich habe noch folgende Anmerkungen zu den genannten Themen 2.1 bis 2.5: 

 
Typ Offene Frage 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 beantwortet 30 21,9% 

 keine Antwort 107 78,1% 

 

 
beantwortet 

keine 

Antwort 

 

 

 
  

21,9% 

78,1% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/


- Perspektive Richterich - Anlage zur Dokumentation 2024 

 

 

Seite 38 von 86 

  

Frage 3.1 Wie oft queren Sie die Bahngleise? 

 
Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 Ich quere die Bahngleise täglich. 63 46% 

 Ich quere die Bahngleise mehrmals in der Woche. 47 34,3% 

 Ich quere die Bahngleise mehrmals im Monat. 19 13,9% 

 Ich quere die Bahngleise selten oder nie. 8 5,8% 

 

 
Ich quere die Bahngleise täglich. 

Ich quere die Bahngleise mehrmals in der Woche. Ich 

quere die Bahngleise mehrmals im Monat. 

Ich quere die Bahngleise selten oder nie. 

 

 

 
  

13,9% 

46% 

34,3% 
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Frage 3.2 Welche der folgenden Querungen nutzen Sie täglich oder mehrmals in der Woche? 

 
Typ Mehrfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 Ich nutze den „Bunten Tunnel“ am Bezirksamt täglich oder mehrmals in der Woche. 75 54,7% 

 Ich nutze den „Kleinen Tunnel“ am Roder Weg/Amstelbach täglich oder mehrmals in der Woche. 50 36,5% 

 Ich nutze die Brücke in der Horbacher Straße täglich oder mehrmals in der Woche. 107 78,1% 

 Ich nutze den Uersfelder Tunnel täglich oder mehrmals in der Woche. 24 17,5% 

 Ich nutze keine der genannten Querungen täglich oder mehrmals in der Woche. 19 13,9% 

 keine Antwort 3 2,2% 

 

 

0 20 40 60 80 100 120 

 
 

Ich nutze den „Bunten Tunnel“ am Bezirksamt täglich oder mehrmals in der Woche. 

Ich nutze den „Kleinen Tunnel“ am Roder Weg/Amstelbach täglich oder mehrmals in der Woche. Ich nutze die 

Brücke in der Horbacher Straße täglich oder mehrmals in der Woche. 

Ich nutze den Uersfelder Tunnel täglich oder mehrmals in der Woche. 

Ich nutze keine der genannten Querungen täglich oder mehrmals in der Woche. 

keine Antwort 
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Frage 3.3 Mit welchem Verkehrsmittel queren Sie die Bahngleise täglich oder mehrmals in der Woche? 

 
Typ Mehrfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 Ich quere die Bahngleise täglich oder mehrmals in der Woche mit dem Auto oder anderem Kraftfahrzeug. 
97 70,8% 

 

 Ich quere die Bahngleise täglich oder mehrmals in der Woche mit dem Bus. 18 13,1% 

 Ich quere die Bahngleise täglich oder mehrmals in der Woche zu Fuß oder mit dem Fahrrad. 93 67,9% 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 
keine Antwort 13 9,5% 

 

 

0 20 40 60 80 100 

 

 
Ich quere die Bahngleise täglich oder mehrmals in der Woche mit dem Auto oder anderem Kraftfahrzeug. Ich quere die 

Bahngleise täglich oder mehrmals in der Woche mit dem Bus. 

Ich quere die Bahngleise täglich oder mehrmals in der Woche zu Fuß oder mit dem Fahrrad. 

keine Antwort 
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Frage 3.4.1 Die Bahngleise teilen die Ortsteile Alt‐Richterich und Richterich‐Schönau in zwei unabhängige Bereiche. 

 

Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 stimmt 64 46,7% 

 stimmt nicht 73 53,3% 

 

 
stimmt  

stimmt nicht 

 

 

 
  

46,7% 
53,3% 
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Frage Falls Sie zustimmen, sollten Alt‐Richterich und Richterich‐Schönau enger in Verbindung kommen? 

 
Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 Nein 2 1,5% 

 Ja 62 45,3% 

 Egal 36 26,3% 

 keine Antwort 37 27% 

 

 
N

ei

n 

J

a 

E

g

al 

keine Antwort 

 

 

 
  

27% 

45,3% 

26,3% 
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Frage 3.4.2 Alt‐Richterich und Richterich‐Schönau sind trotz der Bahngleise eng miteinander verbunden. 

 
Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 
s�mmt 74 54% 

 
s�mmt nicht 58 42,3% 

 keine Antwort 5 3,6% 

 

 
stimmt  

stimmt nicht  

keine Antwort 

 

 

 
  

42,3% 
54% 
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Frage "Bunter Tunnel", neben dem Bezirksamt in der Verbindung nach Alt‐Richterich 

 
Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 
Teilfrage 1 Funktionalität und Größe 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 28 20,4% 

 2 59 43,1% 

 3 25 18,2% 

 4 9 6,6% 

 5 6 4,4% 

 6 5 3,6% 

 k. A. 3 2,2% 

 keine Antwort 2 1,5% 
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2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

20,4% 

18,2% 

43,1% 
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Teilfrage 2 Gestaltung und Sauberkeit / Sicherheitsgefühl 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 4 2,9% 

 2 22 16,1% 

 3 35 25,5% 

 
4 33 24,1% 

 
5 24 17,5% 

 
6 15 10,9% 

 
k. A. 4 2,9% 
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2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 

 

 
  

10,9% 
16,1% 

17,5% 

25,5% 

24,1% 
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Frage "Kleiner Tunnel" in der Verbindung zwischen dem Roder Weg und der Amstelbachstraße 

 
Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 
Teilfrage 1 Funktionalität und Größe 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 9 6,6% 

 2 29 21,2% 

 3 33 24,1% 

 4 29 21,2% 

 5 20 14,6% 

 6 9 6,6% 

 k. A. 7 5,1% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

14,6% 
21,2% 

21,2% 
24,1% 
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Teilfrage 2 Gestaltung und Sauberkeit / Sicherheitsgefühl 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 5 3,6% 

 2 13 9,5% 

 3 32 23,4% 

 
4 22 16,1% 

 
5 36 26,3% 

 
6 23 16,8% 

 
k. A. 6 4,4% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 

 

 
  

9,5% 

16,8% 

23,4% 

26,3% 

16,1% 
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Frage Eisenbahnbrücke in der Horbacher Straße 

 
Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 
Teilfrage 1 Funktionalität und Größe 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 20 14,6% 

 2 55 40,1% 

 3 26 19% 

 4 11 8% 

 5 13 9,5% 

 6 7 5,1% 

 k. A. 4 2,9% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 
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3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

14,6% 

9,5% 

 

8% 

19% 
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Teilfrage 2 Gestaltung und Sauberkeit / Sicherheitsgefühl 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 17 12,4% 

 2 29 21,2% 

 3 36 26,3% 

 
4 20 14,6% 

 
5 19 13,9% 

 
6 11 8% 

 
k. A. 5 3,6% 
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2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

 

 

 
  

8% 12,4% 

13,9% 

21,2% 
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Frage Uersfelder Tunnel, Verbindung zwischen der Banker‐Feld‐Straße und Uersfeld 

 
Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 
Teilfrage 1 Funktionalität und Größe 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 9 6,6% 

 2 13 9,5% 

 3 28 20,4% 

 4 24 17,5% 

 5 19 13,9% 

 6 16 11,7% 

 k. A. 26 19% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

19% 9,5% 

11,7% 20,4% 

13,9% 

17,5% 
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Teilfrage 2 Gestaltung und Sauberkeit / Sicherheitsgefühl 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 7 5,1% 

 2 26 19% 

 3 34 24,8% 

 
4 16 11,7% 

 
5 12 8,8% 

 
6 9 6,6% 

 
k. A. 32 23,4% 

 
keine Antwort 1 0,7% 
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6 

k. A. 

keine Antwort 

 

 

 
  

23,4% 19% 
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8,8% 24,8% 

11,7% 
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4. Welche Themen und Ziele sind aus Ihrer Sicht für die Zukunft von Richterich besonders wichtig? 

 

Die Zukunft beginnt heute! Wir haben folgende drei „Leitsätze“ für die ZUKÜNFTIGE ENTWICKLUNG Richterichs erarbeitet. Die 

Leitsätze stehen für unterschiedliche Themen und Ziele, die wir für Richterich erreichen wollen. Die Bilder in den jeweiligen Collagen 

geben Eindrücke aus Richterich wieder, aber auch aus anderen Orten. Sie sollen zur  Beschreibung der Leitbilder dienen und stehen 

symbolhaft für die einzelnen Themen. 

4.1 Leitsatz „Richterich bietet Wohnraum für lebendige Nachbarschaften.“ 

Themenkomplex Wohnen, Versorgung, Gemeinschaft 

Nur eine Antwort je Aspekt möglich) Bewertung 1= „sehr wichtig“ bis 6 = „sehr unwichtig“ oder k.A. = keine Angabe 

Frage Wie bewerten Sie die Aussagen zum Themenkomplex Wohnen, Versorgung, Gemeinschaft 

 
Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

Teilfrage 1 Vielfältige Wohnangebote für unterschiedliche Ansprüche schaffen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 33 24,1% 

 2 44 32,1% 

 3 31 22,6% 

 4 10 7,3% 

 5 8 5,8% 

 6 5 3,6% 

 k. A. 5 3,6% 

 
keine Antwort 1 0,7% 

 

 

1 

2 

24,1% 

22,6% 

32,1% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 
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Teilfrage 2 Nahversorgungsangebot ausbauen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 35 25,5% 

 2 42 30,7% 

 3 29 21,2% 

 4 10 7,3% 

 5 9 6,6% 

 6 7 5,1% 

 k. A. 3 2,2% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

25,5% 

21,2% 

30,7% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 3 Medizinische Versorgung gewährleisten 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 58 42,3% 

 2 42 30,7% 

 3 20 14,6% 

 4 10 7,3% 

 5 3 2,2% 

 6 3 2,2% 

 k. A. 0 0% 

 
keine Antwort 1 0,7% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

keine Antwort 

 

  

14,6% 42,3% 

30,7% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 4 Angebot an Bildungs‐ und Betreuungseinrichtungen (Kita‐Plätze, Schulen) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 61 44,5% 

 2 34 24,8% 

 3 17 12,4% 

 4 6 4,4% 

 5 5 3,6% 

 6 2 1,5% 

 k. A. 11 8% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 

 

2 

3 

4 

5 

k. A. 

Sonstige 

 

 

  

8% 

12,4% 
44,5% 

24,8% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 5 Freizeit‐ und Sportangebote für alle Generationen ermöglichen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 59 43,1% 

 2 42 30,7% 

 3 14 10,2% 

 4 7 5,1% 

 5 7 5,1% 

 6 3 2,2% 

 k. A. 4 2,9% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

10,2% 43,1% 

30,7% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 6 Gestaltung von öffentlichen Plätzen als Treffpunkte 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 46 33,6% 

 2 48 35% 

 3 20 14,6% 

 
4 8 5,8% 

 
5 7 5,1% 

 
6 6 4,4% 

 
k. A. 1 0,7% 

 
keine Antwort 1 0,7% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

Sonstige 

 

  

33,6% 

14,6% 

35% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 7 Ein gutes Angebot an Spielplätzen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 51 37,2% 

 2 41 29,9% 

 3 16 11,7% 

 4 3 2,2% 

 5 10 7,3% 

 6 3 2,2% 

 k. A. 12 8,8% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

8,8% 

37,2% 

11,7% 

29,9% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 8 Ein gutes Angebot an Parks und Grünflächen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 60 43,8% 

 2 49 35,8% 

 3 11 8% 

 4 3 2,2% 

 5 7 5,1% 

 6 4 2,9% 

 k. A. 2 1,5% 

 
keine Antwort 1 0,7% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

Sonstige 

 

  

8% 

43,8% 

35,8% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 9 Kulturelles Angebot verbessern 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 34 24,8% 

 2 42 30,7% 

 3 32 23,4% 

 4 12 8,8% 

 5 4 2,9% 

 6 6 4,4% 

 k. A. 6 4,4% 

 keine Antwort 1 0,7% 

 

 
1 

 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

 

 
  

24,8% 
8,8% 

23,4% 

30,7% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/


- Perspektive Richterich - Anlage zur Dokumentation 2024 

 

 

Seite 62 von 86 

  

Frage Wie bewerten Sie die Aussagen zum Themenkomplex Klimaschutz, Mobilität, Freiraum 

 
Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 
Teilfrage 1 Klimaschonende Mobilität: ÖPNV‐Angebot ausbauen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 61 44,5% 

 2 35 25,5% 

 3 22 16,1% 

 4 2 1,5% 

 5 1 0,7% 

 6 11 8% 

 k. A. 3 2,2% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
1 

2 

3 

6 

k. A. 

Sonstige 

 

  

8% 

16,1% 44,5% 

25,5% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 2 Klimaschonende Mobilität: Radwegenetz ausbauen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 67 48,9% 

 2 25 18,2% 

 3 16 11,7% 

 4 5 3,6% 

 
5 6 4,4% 

 
6 10 7,3% 

 
k. A. 5 3,6% 

 
keine Antwort 3 2,2% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

11,7% 
48,9% 

18,2% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 3 Klimaschonende Mobilität: Fußwegenetz ausbauen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 44 32,1% 

 2 29 21,2% 

 3 28 20,4% 

 4 15 10,9% 

 5 7 5,1% 

 6 8 5,8% 

 k. A. 1 0,7% 

 keine Antwort 5 3,6% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

32,1% 

10,9% 

20,4% 

21,2% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 4 Lokale Landwirtschaft und Projekte zur Selbstversorgung unterstützen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 48 35% 

 2 34 24,8% 

 3 27 19,7% 

 4 7 5,1% 

 5 6 4,4% 

 6 10 7,3% 

 k. A. 3 2,2% 

 
keine Antwort 2 1,5% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

35% 

19,7% 

24,8% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 5 Grünflächen im Stadtteil untereinander und mit dem Landschaftsraum verbinden 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 35 25,5% 

 2 40 29,2% 

 3 35 25,5% 

 4 8 5,8% 

 5 6 4,4% 

 6 8 5,8% 

 k. A. 3 2,2% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

25,5% 

25,5% 

29,2% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 6 Umnutzungen und Sanierung von bestehenden Häusern fördern 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 50 36,5% 

 2 43 31,4% 

 3 16 11,7% 

 4 4 2,9% 

 5 6 4,4% 

 6 6 4,4% 

 k. A. 8 5,8% 

 
keine Antwort 4 2,9% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

36,5% 

11,7% 

31,4% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/


- Perspektive Richterich - Anlage zur Dokumentation 2024 

 

 

Seite 68 von 86 

  

Teilfrage 7 CO2‐neutrale Energieversorgung fördern 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 62 45,3% 

 2 29 21,2% 

 3 19 13,9% 

 4 4 2,9% 

 5 6 4,4% 

 6 11 8% 

 k. A. 4 2,9% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

8% 

45,3% 

13,9% 

21,2% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 8 Richtericher Dell als klimafreundliches Quartier mit Modellcharakter entwickeln 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 45 32,8% 

 2 32 23,4% 

 3 14 10,2% 

 4 8 5,8% 

 5 14 10,2% 

 6 14 10,2% 

 k. A. 8 5,8% 

 
keine Antwort 2 1,5% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

 

 
  

32,8% 

10,2% 

23,4% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Frage Wie bewerten Sie die Aussagen zum Themenkomplex Vernetzung, Nutzungsmischung, Zentren 

 
Typ Matrix mit Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 
Teilfrage 1 Verbindung von Richterich mit den umliegenden Zentren verbessern; ÖPNV‐Angebot ausbauen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 54 39,4% 

 2 39 28,5% 

 3 22 16,1% 

 4 3 2,2% 

 5 6 4,4% 

 6 6 4,4% 

 k. A. 5 3,6% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

39,4% 

16,1% 

28,5% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 2 Verbindung von Richterich mit den umliegenden Zentren verbessern; Radwegenetz ausbauen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 63 46% 

 2 34 24,8% 

 3 13 9,5% 

 
4 6 4,4% 

 
5 6 4,4% 

 
6 7 5,1% 

 
k. A. 6 4,4% 

 
keine Antwort 2 1,5% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

9,5% 
46% 

24,8% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 3 Zentrum Ortsmitte Alt‐Richterich attraktiver gestalten 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 42 30,7% 

 2 38 27,7% 

 3 29 21,2% 

 4 9 6,6% 

 5 6 4,4% 

 6 7 5,1% 

 k. A. 4 2,9% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

30,7% 

21,2% 

27,7% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 4 Zentren Ortsmitte Rathausplatz attraktiver gestalten 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 70 51,1% 

 2 31 22,6% 

 3 21 15,3% 

 4 4 2,9% 

 5 4 2,9% 

 6 4 2,9% 

 k. A. 0 0% 

 
keine Antwort 3 2,2% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

keine Antwort 

 

  

15,3% 

51,1% 

22,6% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/


- Perspektive Richterich - Anlage zur Dokumentation 2024 

 

 

Seite 74 von 86 

  

Teilfrage 5 Neues Zentrum in der Richtericher Dell entwickeln 

 

 
Antwort                                                                                                                  Prozent 

 1 15 10,9% 

 2 18 13,1% 

 3 23 16,8% 

 4 20 14,6% 

 5 12 8,8% 

 6 26 19% 

 k. A. 20 14,6% 

 keine Antwort 3 2,2% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

 

  

14,6% 
10,9% 

13,1% 

19% 

16,8% 

8,8% 

14,6% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 6 Nutzungsmischung (Wohnen und Arbeiten) für mehr Lebendigkeit im Stadtteil 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 27 19,7% 

 2 38 27,7% 

 3 36 26,3% 

 4 12 8,8% 

 5 10 7,3% 

 6 6 4,4% 

 k. A. 5 3,6% 

 keine Antwort 3 2,2% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

19,7% 

8,8% 

27,7% 

26,3% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 7 Neue Arbeitsplätze schaffen (Handel, Handwerk, Produktion, Dienstleistung, Büro) 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 29 21,2% 

 2 37 27% 

 
3 28 20,4% 

 
4 15 10,9% 

 
5 9 6,6% 

 
6 8 5,8% 

 
k. A. 9 6,6% 

 
keine Antwort 2 1,5% 

 

 

1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

21,2% 

10,9% 

27% 

20,4% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/
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Teilfrage 8 Neue niedrigschwellige/konsumfreie Freizeitangebote in den Stadtteil holen 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 31 22,6% 

 2 58 42,3% 

 3 21 15,3% 

 4 7 5,1% 

 5 3 2,2% 

 6 8 5,8% 

 k. A. 7 5,1% 

 keine Antwort 2 1,5% 

 

 
1 

2 

3 

4 

5 

6 

k. A. 

keine Antwort 

 

  

22,6% 

15,3% 

42,3% 
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Teilfrage 9 Flächen für zusätzliche Freizeitangebote (Kultur, Bildung, Sport, Begegnung) in Richterich anbieten 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 1 40 29,2% 

 2 46 33,6% 

 3 21 15,3% 

 4 12 8,8% 

 5 2 1,5% 

 6 7 5,1% 

 k. A. 7 5,1% 

 
keine Antwort 2 1,5% 

 

 

1 

2 

3 

4 

6 

k. A. 

Sonstige 

 

 
  

8,8% 
29,2% 

15,3% 

33,6% 
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Frage Gibt es weitere Ziele, die Sie ergänzen möchten? 

 
Tne Frage 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 beantwortet 43 31,4% 

 keine Antwort 94 68,6% 

 

 
beantwortet 

keine 

Antwort 

 

 

 
  

31,4% 

68,6% 

https://beteiligung.nrw.de/
https://beteiligung.nrw.de/


- Perspektive Richterich - Anlage zur Dokumentation 2024 

 

 

Seite 80 von 86 

  

Frage Gibt es weitere Leitzätze oder Leitgedanken, die sie ergänzen möchten? 

 
Typ Offene Frage 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 beantwortet 22 16,1% 

 keine Antwort 115 83,9% 

 

 
beantwortet 

keine 

Antwort 

 

 

 
  

16,1% 

83,9% 
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Frage Was gefällt Ihnen besonders gut in Richterich? Was macht Richterich für Sie besonders? 

 
Typ Offene Frage 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 beantwortet 105 76,6% 

 keine Antwort 32 23,4% 

 

 
beantwortet 

keine 

Antwort 

 

 

 
  

23,4% 

76,6% 
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Frage Was gefällt Ihnen gar nicht in Richterich? Was fehlt in Richterich heute? 

 
Typ Offene Frage 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 beantwortet 103 75,2% 

 keine Antwort 34 24,8% 

 

 
beantwortet 

keine 

Antwort 

 

 

 
  

24,8% 

75,2% 
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Frage Was wünschen Sie sich für die Zukunft von Richterich? 

 
Typ Offene Frage 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 beantwortet 91 66,4% 

 keine Antwort 46 33,6% 

 

 
beantwortet 

keine 

Antwort 

 

 

 
  

33,6% 

66,4% 
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Frage Ihr Alter liegt im Bereich ... 

 
Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 0‐5 Jahre 0 0% 

 6‐17 Jahre 2 1,5% 

 18‐24 Jahre 4 2,9% 

 25‐44 Jahre 54 39,4% 

 45‐64 Jahre 60 43,8% 

 65‐79 Jahre 16 11,7% 

 80 Jahre und älter 0 0% 

 k. A. 1 0,7% 

 

 
18‐24 

Jahre 

25‐44 

Jahre 

45‐64 

Jahre 

65‐79 

Jahre 

Sonstige 

 

 

 
  

11,7% 

39,4% 

43,8% 
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Frage In welcher Haushaltszusammensetzung leben Sie? 

 
Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 alleinlebend 10 7,3% 

 Paar ohne Kinder 27 19,7% 

 Erwachsene mit minderjährigen Kindern 67 48,9% 

 
Erwachsene mit erwachsenen Kindern 27 19,7% 

 
Wohngemeinschaft 3 2,2% 

 
k. A. 3 2,2% 

 

 

alleinlebend 

Paar ohne Kinder 

Erwachsene mit minderjährigen Kindern 

Erwachsene mit erwachsenen Kindern 

Wohngemeinschaft 

k. A. 

 

 

 
  

19,7% 
19,7% 

48,9% 
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Frage Welchem Geschlecht ordnen Sie sich zu: 

 
Typ Einfachauswahl 

 
Pflichtangabe Nein 

 

 
Antwort Anzahl Prozent 

 weiblich 71 51,8% 

 männlich 61 44,5% 

 divers 0 0% 

 k. A. 1 0,7% 

 keine Antwort 4 2,9% 

 

 
weibli

ch 

männ

lich 

k. A. 

keine Antwort 
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